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Ο Οικουμενικός Πατριάρχης καταδικάζει 
απερίφραστα την τρομοκρατική επίθεση στην 
Άγκυρα
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Ο Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος καταδίκασε 
απερίφραστα την φονική τρομοκρατική επίθεση που σημειώθηκε την 
Τετάρτη 23 Οκτωβρίου 2024 στις κεντρικές εγκαταστάσεις της Τουρκικής 
Αεροδιαστημικής Βιομηχανίας TUSAS, στην Άγκυρα και είχε θλιβερό 
απολογισμό πέντε νεκρούς και 22 τραυματίες.

Όπως αναφέρει η σχετική ανακοίνωση του Οικουμενικού Πατριαρχείου, ο 
Παναγιώτατος «καταδικάζει απερίφραστα την τρομοκρατική επίθεση στις 
εγκαταστάσεις της Τουρκικής Αεροδιαστημικής Βιομηχανίας – TUSAŞ στην 
Άγκυρα».

Eπίσης το Οικουμενικό Πατριαρχείο τονίζει «ότι κάθε τρομοκρατική ενέργεια 
στρέφεται στην πραγματικότητα κατά της κοινωνικής ειρήνης»
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και «αποτελεί τραγικό παραλογισμό».

«Ο Παναγιώτατος προσεύχεται ο Πανάγαθος Θεός να αναπαύσει τις ψυχές των 
αθώων θυμάτων της επίθεσης και να ενισχύει τους οικογενείς τους, στους οποίους 
εκφράζει τα συλλυπητήρια και τη συμπαράσταση του ιδίου και του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου. Εύχεται δε ταχεία αποκατάσταση της υγείας των τραυματιών», 
καταλήγει η ανακοίνωση.
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Τουρκία: Ταυτοποιήθηκε ο ένας από τους δράστες της αιματηρής επίθεσης

Ο Υπουργός Εσωτερικών της Τουρκίας Αλί Γερλίκαγια ανακοίνωσε ότι ο ένας από 
τους δύο δράστες της χθεσινής επίθεσης στην Τουρκική Αεροδιαστημική 
Βιομηχανία ΤUSAS, στα περίχωρα της ‘Αγκυρας, είναι μέλος της κουρδικής 
οργάνωσης ΡΚΚ και ονομάζεται Αλί Ορέκ. Η επίθεση φέρεται να έγινε από δύο 
δράστες, έναν άντρα και μία γυναίκα, οι οποίοι είναι και οι δύο νεκροί.

Εν τω μεταξύ, επιστρέφει νωρίτερα στην ‘Αγκυρα από το Καζάν της Ρωσίας, όπου 
συμμετείχε στη Σύνοδο Κορυφής των BRICS, ο Τούρκος πρόεδρος Ρετζέπ Ταγίπ 
Ερντογάν, σύμφωνα με δημοσιεύματα των τουρκικών μέσων ενημέρωσης.

Παράλληλα, διακόπτει την περιοδεία του στην ανατολική και νοτιοανατολική 
Τουρκία και ο πρόεδρος του κεμαλικού Ρεπουμπλικανικού Λαϊκού Κόμματος (CHP) 
της αξιωματικής αντιπολίτευσης Οζγκιούρ Οζέλ.

Το τουρκικό υπουργείο ‘Αμυνας ανακοίνωσε ότι μετά την επίθεση στην ‘Αγκυρα 
βομβαρδίστηκαν 47 στόχοι, θέσεις της κουρδικής οργάνωσης PKK και συμμάχων 
του, στο βόρειο Ιράκ και στο έδαφος της Συρίας. Οι δυνάμεις των Κούρδων στη 
Συρία ανακοίνωσαν ότι σκοτώθηκαν 12 άμαχοι κατά τους τουρκικούς 
βομβαρδισμούς.

Oι υπουργοί Αμυνας Γιασάρ Γκιουλέρ και Εσωτερικών Αλί Γερλίκαγια είχαν 
«δείξει» εξαρχής ως υπεύθυνο για την επίθεση το ΡΚΚ.

O μόνιμος αντιπρόσωπος της Τουρκίας στα Ηνωμένα Έθνη πρέσβης Αχμέτ Γιλντίζ, 
διεθνοποιώντας το θέμα, δήλωσε ότι οι πληροφορίες που ελήφθησαν δείχνουν ότι 
την τρομοκρατική επίθεση σχεδίασε και πραγματοποίησε το PKK και υποστήριξε 
ότι παρακλάδια του ΡΚΚ έχουν παρουσία στη Συρία.

Ο Τουρκικός Τύπος σήμερα συνδέει την επίθεση με την πρόταση του ηγέτη του 



ακροδεξιού Κόμματος Εθνικιστικής Δράσης και κυβερνητικού εταίρου του 
προέδρου Ερντογάν, του Ντεβλέτ Μπαχτσελί, ότι θα μπορούσε να αποφυλακιστεί 
υπό όρους ο ηγέτης του ΡΚΚ Αμπντουλάχ Οτσαλάν αν αποκήρυσσε την ένοπλη 
δράση και διέλυε την οργάνωση.

Χτες πάντως οι τουρκικές αρχές επέτρεψαν για πρώτη φορά έπειτα από 43 μήνες 
στον Οτσαλάν να δεχτεί επίσκεψη στο νησί Ιμραλί της Προποντίδος όπου 
κρατείται τα τελευταία 25 χρόνια. Τον επισκέφθηκε ο ανηψιός του Ομέρ Οτσαλάν 
και φέρεται να έστειλε το μήνυμα ότι, εάν υπάρξουν οι προϋποθέσεις, έχει την ισχύ 
να μεταφέρει αυτή τη διαδικασία από τη σύγκρουση και τη βία σε νομική και 
πολιτική βάση.
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